

## **Х Р О Н І К А**

### **УРОЧИСТА АКАДЕМІЯ ДО 85-РІЧЧЯ ПРОФЕСОРА ОРЕСТА МАТКОВСЬКОГО**

**Є. Сливко**

*Львівський національний університет імені Івана Франка,  
вул. Грушевського, 4, 79005 м. Львів, Україна  
E-mail: emslivko@i.ua*

Сімнадцятого листопада 2014 р. на геологічному факультеті Львівського національного університету імені Івана Франка відбулася урочиста академія, присвячена 85-річчю професора кафедри мінералогії Ореста Ілляровича Матковського. У ній взяло участь понад 100 учасників, серед яких – співробітники факультету, представники геологічних установ Львова (Інститут геології і геохімії горючих копалин НАН України, ДП Західургеологія та ін.), Києва (Інститут геологічних наук НАН України, Інститут геохімії, мінералогії та рудоутворення імені акад. М. П. Семененка НАН України, Київський національний університет імені Тараса Шевченка), закарпатські геологи-практики. Переважна більшість учасників – випускники геологічного факультету.

Урочисту академію відкрив декан геологічного факультету проф. *М. Павлунь*, далі зі вступним словом і привітанням виступив проректор з наукової роботи університету, член-кор. НАН України, проф. *Р. Гладішевський*, який привітав ювіляра від імені ректора й ректорату і вручив другий том ENCYCLOPEDIA Львівського національного університету імені Івана Франка, презентованого 14 жовтня 2014 р. під час відзначення Дня університету. Роман Євгенович зазначив про важливий внесок проф. О. Матковського у розвиток освіти і науки взагалі та геологічної зокрема: “Адже Ви, Оресте Ілляровичу, довгі роки очолювали кафедру мінералогії, геологічний факультет, входили і нині є членом наукової ради університету, головним редактором відомого наукового видання “Мінералогічний збірник”, здійснюєте наукове керівництво науково-дослідними темами різного рівня, є автором, співавтором численних монографічних праць, підручників, навчальних посібників. Як хімік за фахом, що читає курс кристалографії, хотів би відзначити важливість видання перекладу українською мовою підручника Г. Попова та І. Шафрановського “Кристалографія” (Львів, 1959) з Вашими доповненнями, які торкалися ізоморфізму, і окремим дванадцятим розділом, присвяченим короткій історії кристалографії; підручник і сьогодні використовують у навчальному процесі”.

Доповідь “Орест Матковський – кроки життя та праці” виголосив декан геологічного факультету, проф. *М. Павлунь*. За словами доповідача, зі стислого аналізу найважливіших сторінок багатогранного життя й наукової праці вченого, педагога, організатора науки та освіти “отримуємо хоч і досить віддалений від повного, однак яскравий і неординарний образ людини-творця і трудівника, відомого вченого й метра мінералогії, пат-

ріарха геологічного факультету Ореста Матковського”. У доповіді стисло схарактеризовано життєвий і творчий шлях ювіляра – від студента, аспіранта, асистента, доцента до професора, завідувача кафедри мінералогії, декана геологічного факультету й заслуженого професора університету. Зазначено, що О. Матковський зумів глибоко дослідити різні аспекти мінералогії та опублікувати результати досліджень у понад 500 наукових статтях, 16 монографіях, п’яти підручниках і навчальних посібниках. Орест Іллярович для всіх нас є прикладом справжньої людяності, толерантності і чуйності. Після доповіді М. Павлунь презентував друге видання довідково-бібліографічної книги “Орест Матковський: учений, педагог, організатор науки та освіти (до 85-річчя від дня народження)”, автори й упорядники – П. Білоніжка, Є. Сливко, Б. Манчур, Л. Ланчак, Л. Яриш.



Ореста Ілляровича вітають співробітники рідної кафедри мінералогії.

З доповіддю “Орест Матковський – класик української мінералогії” виступив професор Київського національного університету імені Тараса Шевченка *В. Павлишин*. Він зазначив, що потужна й рекордно тривала науково-педагогічна, навчально-методична, науково-організаційна та громадська діяльність ювіляра ознаменувалася вагомими інноваційними результатами – сотнями статей, десятками монографій, підручників і посібників, інтенсивним розвитком на новому рівні Львівської регіональної мінералогічної школи, активною науково-організаційною діяльністю, особливо щодо проведення регулярних нарад і зустрічей, у тім числі “Наукових читань імені академіка Євгена Лазаренка”, широкомасштабною видавничою діяльністю. “Усе це дає підставу стверджувати, що Орест Іллярович Матковський є видатним і загально визнаним класичним ученим, який зробив суттєвий внесок у стародавню та вічно молоду мінералогічну науку”.

Ще до початку урочистостей ювіляра привітала рідна кафедра мінералогії:

Ваші роки – то Ваш скарб, їм ціни немає,  
Кожен рік багато варт, всі про це ми знаєм.  
Вашу мудрість знаємо, цінимо Ваш досвід,  
Шана в Вас поміж людьми і поваги досить.  
Що ж, прийміть уклін від нас, щирі слова шани.  
Всякий день й усякий час гордимся Вами!



Ювіляра вітає проректор з наукової роботи ЛНУ імені Івана Франка, член-кор. НАН України, проф. Р. Гладішевський.



Декан геологічного факультету, проф. М. Павлунь виступив з доповіддю “Орест Матковський – кроки життя та праці” і презентував книгу “Орест Матковський: учений, педагог, організатор науки та освіти (до 85-річчя від дня народження)”.

Під час Академії ювіляра привітали студенти геологічного факультету. Під звуки гітари голова студентського профбюро О. Данилів сказала: “Ви є прикладом для всіх студентів нашого факультету та й університету загалом. Людина невичерпної енергії, не просто викладач, а друг, наставник та опора... Ми Вас любимо і поважаємо”, побажала міцного здоров’я і вручила Орестові Ілляровичу “Еліксир здоров’я”.



Орестя Ілляровича вітають студенти геологічного факультету.



З доповіддю “Орест Матковський – класик української мінералогії” виступає професор КНУ імені Тараса Шевченка В. Павлишин.

Від профспілкової організації ЛНУ імені Івана Франка О. Матковського привітав її голова доц. *В. Качмар*. Він вручив ювіляру подяку за багатогранну невтомну працю на благо української науки, прославу рідного університету й активну позицію у справі виховання і навчання студентської молоді від Львівської обласної організації профспілок працівників освіти і науки за підписом її голови М. Яцейко.

Привітання від всеукраїнської громадської організації “Спілка геологів України” виголосила заступник голови її правління *Л. Ганич*. Вона вручила ювіляру срібну медаль та сертифікат медалі “За заслуги” II ступеня, а також витяг з протоколу засідання ВГО “Спілка геологів України” від 8 листопада 2014 р., на якому ухвалили: “За великий осо-



Проф. О. Матковського привітала заступник голови правління Співки геологів України Л. Гапич, яка вручила йому срібну медаль “За заслуги” II ступеня і відповідний сертифікат.

бистий внесок і розвиток мінерально-сировинної бази держави, багаторічну сумлінну працю з підготовки фахівців для геологічної галузі та з нагоди 85-річчя нагородити медаллю “За заслуги” II ступеня ВГО “Співка геологів України” Матковського Ореста Ілляровича, доктора геолого-мінералогічних наук, заслуженого професора Львівського національного університету імені Івана Франка, академіка Академії наук вищої школи України, віце-президента Українського мінералогічного товариства”.

Надзвичайно теплим і зворушливим було привітання від Інституту геології і геохімії горючих копалин НАН України, яке виголосив його директор, член-кор. НАН України, проф. *М. Павлюк*. Він вручив ювілярові адрес та срібні медалі чотирьох українських гетьманів, назвавши О. Матковського гетьманом української мінералогії.

З привітанням від Інституту геологічних наук НАН України виступив завідувач відділу літології, доктор геологічних наук, проф. *М. Ковальчук*, який сказав таке:

Ми з ювілеєм Вас вітаємо!  
Добра Вам зичимо сповна.  
Сьогодні щиро Вам бажаємо  
Здоров'я, щастя і тепла!



Від Наукового товариства імені Тараса Шевченка ювіляра вітає член президії НТШ, доцент кафедри мінералогії П. Білоніжка.

Від цього ж Інституту надійшло адресне привітання, яке підписали директор Інституту академік НАН України П. Гожик, його заступник член-кор. НАН України О. Митропольський і вчений секретар С. Шехунова.

Адресне привітання надійшло також від колективу навчально-наукового інституту “Інститут геології” Київського національного університету імені Тараса Шевченка, його підписав директор інституту проф. В. Михайлов.

Від Інституту геохімії, мінералогії і рудоутворення імені академіка М. П. Семененка НАН України Ореста Матковського привітав канд. геол.-мін. наук, провідний науковий співробітник відділу регіональної та генетичної мінералогії *Ю. Галабурда*. Крім власних добрих побажань, він вручив ювілярові щире адресне привітання від колективу інституту, “де професора Матковського більшою чи меншою мірою знає кожен співробітник”, за підписом директора член-кор. НАН України О. Пономаренка, а також освячену ікону Божої Матері, на звороті якої написано: “Дорогий Оресте Ілляровичу! Нехай Матір Божа береже Вас, а теплий поліський камінь дарує пошану і любов. Завжди з Вами – Олександр Пономаренко”. Юрій Галабурда передав ювілярові привітання і сувенір від співробітників відділу космології та космічної мінералогії сусіднього Інституту геохімії

навколишнього середовища НАН України: “Вельмишановного і просто любимого Ореста Ілляровича український космос вітає з 85-річною вершиною і щиро бажає легкої ходи, прямої спини і гордо піднятої голови в завоюванні нових висот! Нехай Ваша яскрава творча зірка сяє в безмежному просторі пізнання і запалює нові світила на небосхилі науки!”.

Від геологів-виробничників О. Матковського привітали представники ДП Західукргеологія Д. Панов (заступник генерального директора) і Д. Шарун (голова профспілки). Вони вручили ювілярові подяку “за вагомий особистий внесок у підготовку висококваліфікованих спеціалістів-геологів для геологорозвідувальної галузі” за підписом генерального директора С. Дацишина.

З привітаннями від геологів Закарпаття виступив В. Шклянка.



Від Інституту геології і геохімії горючих копалин НАН України Ореста Ілляровича вітає директор Інституту, член-кор. НАН України М. Павлюк.

Наукове товариство імені Шевченка оголосило Оресту Матковському подяку, яку підписав голова НТШ в Україні О. Купчинський і вручив член президії НТШ П. Білоніжка. Ювіляра привітали також д-р геол. наук, завідувач відділу ІГГК НАН України І. Наумко та канд. геол.-мін. наук, колишній співробітник цього Інституту М. Братусь, а також випускник факультету, д-р геогр. наук, завідувач кафедри географії Тернопільського національного педагогічного університету імені В. Гнатюка, проф. М. Сивий. У виступі І. Наумко зазначив, що Орест Іллярович був хрещеним батьком його кандидатської і докторської дисертацій, натхненником у написанні двох останніх книг циклу “Мінерали Українських Карпат”. В адресному привітанні є такі слова: “Дорогий, рідний Оресте Ілляровичу! Гарздів Вам і здійснення усіх задумів на ще довгих життєвих перехрестях в ім’я майбуття геології і мінералогії в Україні! З роси та води Вам! Многая і Благая Літа!”

Після урочистостей відбулася товариська зустріч, на якій О. Матковського вітали член-кор. НАН України Ю. Сеньковський, проф. А. Сіворонов, доценти Є. Сливко, В. Дяків, В. Фурман, випускник факультету О. Баклюков та багато-багато інших гостей.



Від геологів-виробників О. Матковського привітали представники ДП Західукргеологія, наші випускники Д. Панов (заступник генерального директора) і Д. Шарун (голова профспілки).

На адресу ювіляра надійшли телеграфні та електронні привітання: від випускників геологічного факультету М. Соболева – віце-президента Всеросійського мінералогічного товариства, академіка РАН, Європейської академії наук, іноземного члена Національної АН США та В. Афанасьєва – д-ра геол.-мін. наук, заслуженого геолога Росії (Новосибірськ), М. Зінчука – д-ра геол.-мін. наук, професора, дійсного члена Міжнародної академії мінеральних ресурсів (Мирний, Якутія); від випускників, які нині працюють у Киргизстані; від проф. О. Чепіжка та доц. В. Кадуріна з Одеського національного університету імені І. І. Мечникова.